

麦当劳油条被检出塑化剂 上海网红店油条铝超标9倍

“放心油条”真能放心吃吗？



油条是传统早点,深受大众喜爱,但其明矾添加问题一直为人所诟病。近日,“上海网红店油条铝超标9倍,麦当劳油条被检出塑化剂”的事件引发广泛关注。记者发现,虽然国家早已出台“禁铝令”,但油条里“铝含量超标”的老问题依然时有发生。

专家认为,应进一步扩大禁止使用含铝食品添加剂的食品品种范围,限制铝在油炸食品中的使用,才能引导商家在制作油条时使用无铝泡打粉,真正让消费者吃得放心。

商家宣称的“放心油条”,实际能放心吗?

12月4日,上海市消保委与上海市食药监局联合发布了《油条消费体察检测数据表》,结果显示:多家宣称无明矾油条的“放心”商家销售的油条也含铝。其中,一家名为“四大金刚”的店,其油条被查出铝含量超标近10倍(980毫克/千克),远超国家标准。而在塑化剂成分的检测中,两家麦当劳出售的脆香油条检出塑化剂成分,但含量并未超标。

油条中的铝超标不是小事。医学界认为,铝是一种慢性的、蓄积性的神经毒素,长期过量摄入会损伤大脑和神经系统,造成老年痴呆等疾病。

2014年,国家卫计委、质检总局等五部门发布的《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》对食品中铝含量作出了明确界定:允许油炸面制品(包括油条)中使用明矾,但在最终制成的油炸面制品中,铝的残留量(干样品)不应超过100毫克/千克。

国家粮食局科学研究院研究员孙辉表示,该禁令标准已经较为严格,100毫克/千克的残留限量很容易超过。其实际含义是:只要商家为了提升口感把明矾添加到面粉里,炸出来的油条肯定铝超标。记者梳理发现,“禁铝令”实施3年来,早餐市场油炸食品中铝含量超标的事件仍时有发生。

“铝”禁不止:一场“口感”与“健康”的博弈

在一纸禁令面前,铝超标为何屡禁不止?业内人士表示,添加“明矾”等含铝膨化剂后,油条的颜色更加金黄,“卖相”更好,口感也更加酥脆。

事实上,目前市场上已经有了相同功能的其他食品添加剂替代明矾,例如新型无铝油条膨松剂。据了解,安琪酵母2009年推出取代明矾的无铝油条膨松剂,年销量增幅保持在30%~50%之间,目前达到5000多吨。“确保了口感,

关键是健康。”安琪酵母负责人俞学锋说。

然而,记者发现,仍有面食小作坊对“明矾”依依不舍。在湖北武汉市武昌区团结村菜市场附近一处卖油条早餐点,摊主说,虽然无铝油条更健康,但有些老顾客还不太适应这种口感,就喜欢脆脆的明矾油条。

记者走访了几家早餐店,一些店主透露,使用含铝泡打粉可以快速发泡,省去了传统发酵所需要的长时间,效率更高。更重要的是,无铝泡打粉的成本要比含铝泡打粉高出3~4倍。

中国粮油学会发酵分会常务理事位凤鲁说,小作坊喜用的明矾确实比无铝膨松剂要便宜,但其实明矾油条的吸油率高达30%以上,对油温的要求更高,所以,两者综合成本基本持平。

位凤鲁认为,目前造成“铝”禁不止的原因主要有三方面:一是习惯因素。炸油条使用明矾是多年流传下来的“老传统”,长时间养成的习惯很难转变,以至于换了加工材料,很多师傅就不会做了;二是口感因素。还有很多人认为用“明矾”表皮脆度可能会更好,所以明知铝超标,但是仍在用;三是执法因素。城市的食药监执法要比偏远地区更严格,偏远地区的面食食品安全仍有提升空间。

专家呼吁:取消铝在油炸食品中的使用

受访专家认为,国家出台“禁铝令”后,市场上确实移除了一些添加剂或缩小了其使用范围。俞学锋说:“3年来,社会重视程度在提升,大众的健康观念也在慢慢转变,销量面食的生产也比以前更加规范。”

但专家认为,应通过更严格的标准去约束,进一步扩大禁止使用含铝食品添加剂的食品品种范围。

孙辉认为,由于2014年的“禁铝令”禁止明矾一类的含铝添加剂在馒头、糕点、包子中的使用,但是没有彻底取消其油炸食品中的使用,这给商家“开了一个小口”,市场上也形成了含铝和无铝添加剂同时销售的情况。

“商家都是逐利的,只要国家不禁止,让商家主动用无铝的泡打粉不太现实。”为此专家认为,应该从源头上收紧制度标准,让油条彻底“告别”明矾。

由于早餐店、路边摊是超范围、超量使用含铝食品添加剂的“重灾区”,在监管上,专家呼吁加大检查力度,既要增加抽检数量,也要加强突击“飞检”,对监督检查中发现的违法添加和超量使用含铝食品添加剂行为予以严惩。 据新华社

小伙想上山跳崖 被的哥灌醉获救

近日,浙江建德市一位滴滴司机将乘客带上山顶灌醉反而获得了警察的称赞,这是怎么回事呢?原来是一名27岁的小伙割腕自杀,上车就问哪里的山最高。于是滴滴司机将其带到山顶,一边喝酒一边开导他,把小伙子灌醉了,这才救了他一命。

神秘乘客搭车要去山顶自杀

12月5日14时许,滴滴司机王师傅在建德新广场接了一个奇怪的客人,小伙子一上车就问:“新安江最高的山在哪里?”王师傅当时就感觉不对劲,这个小伙子情绪不对,而且手臂上还在流血。王师傅问他去山上干什么,小伙子迟疑了一会儿说:“我不想活了。”

怎么办?王师傅也一时没了主意,他觉得首先要做的就是稳住对方。“朋友,一个人自杀不好玩,黄泉路上连个伴都没有。我也活够了,我们去买点酒,喝到位了我们一起跳崖。”王师傅出招。

小伙子同意,于是两人去买了几瓶三两装的二锅头和两瓶啤酒。

不过,这头两人买酒,那头却急坏了警察。原来就在十几分钟前,新安江派出所民警徐峰接到报警:“警察同志,我男朋友在KTV割腕了,你们快去救救他!”

当民警赶到现场后,发现男子已经离开。民警一边通过视频查找小伙子出走方向,一边让其女友电话联系对方并



警察将小伙子抬下山急救。

稳住对方情绪。电话断断续续保持着联系,但小伙子就是拒绝透露方位,并让女朋友不要管他了,情绪有些激动。

的哥将乘客灌醉阻止悲剧发生

时间一分一秒过去,小伙依然毫无音讯。到了16时30分,电话总算又能接起来了,但电话那头是另外一男子:“人没死!就是喝趴下了,我也喝高了,你们快来,我们在溪头新村山顶上。”

原来,王师傅和小伙子两人买了酒,就上了附近小山丘的山顶,王师傅得知小伙子属马,巧的是自己也属马,于是两人兄弟相称,对他进行开导。

警察赶到后将小伙子抬下了山并送往医院急救。据悉,自杀的小伙子是安徽人,最近与女友之间发生了矛盾,于是产生轻生念头。所幸这次是醉酒后加之情绪激动昏倒,并无大碍。 据《钱江晚报》

产妇躲过死神 新生儿竖拇指点赞

35岁的王女士出院10多天了,刚出生的婴儿也在健康成长,但在半个月前,王女士和婴儿却经历了和“死神赛跑”。王女士在怀孕前,经历了两次子宫肌瘤摘除术。

11月23日晚10时许,阵痛发作,王女士来到绵阳市人民医院,由于出现子宫破裂等情况,医护人员经过4个多小时的与“死神赛跑”,最终挽救了母子二人的生命。后来,医护人员在观看孩子被取出时的照片时,发现孩子左手捏成了一个小拳头,但大拇指竖起来的(如图),似乎在给挽救他们母子的医护人员点赞。这个宝宝,也让所有医护人员感动,给其取名“点赞宝宝”。



12月10日上午,宋科鹰医生提醒,子宫破裂多发生于难产、高龄多产和子宫曾经手术或有过损伤的产妇,因此定期产检是非常有必要的。

据《成都商报》

团伙专盯酒驾司机 蓄意勒索被拘

内蒙古警方日前打掉一专盯酒驾司机的“碰瓷”团伙。该团伙成员在饭店、歌厅等场所物色饮酒的驾驶人,见其上车后便驾车尾随并故意制造剐蹭事故,再以报警为挟迫使酒驾司机花钱私了。

10月26日23时许,赤峰市公安局交警支队一大队接到自称李某的驾驶人报案称,在红山区某街道发生两车碰撞事故,对方司机酒驾。

经勘查,民警发现这是一起两车受损、无人受伤的交通事故,事故的另一方驾驶员确系酒后驾车。而李某之所以报警,是因为其向饮酒驾驶员索要的赔

偿金额过高,双方无法达成和解。

民警发现,李某驾驶的白色小汽车有多次事故处理记录。而在此前的事故中,该白色小汽车的驾驶人每次都不同,但用来报警的电话号码却是同一个,且几次剐蹭的位置大致相同。

为查明案情,办案民警调取了监控视频以及李某的手机聊天记录。在确凿的证据面前,犯罪嫌疑人李某供述了其与其王某、赵某等4人敲诈他人钱财的事实。

目前,这4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。案件还在进一步办理之中。

据新华社